1. Označ místo, kde může docházet k následujícímu ději:

Tuk  → glycerol + mastné kyseliny
a) tračník

b) žaludek

c) dvanáctník

d) žlučovod

 

2. Označ místo, kde může docházet k následujícímu ději:

bílkovina → peptid
a) dutina ústní

b) chámovod

c) tlusté střevo

d) žaludek

 

3. Doplň následující reakci:

Maximální uvolnění energie

ATP →  ...   +   ...
 

4. Transportní enzymy, které přenášejí mastné kyseliny do jater jsou:

a) albuminy

b) globuliny

c) protrombiny

d) transferiny

 

5. Glykogen se nevyskytuje:

a) v kosterních svalech

b) v játře

c) v mozku

d) v myokardu

 

6. Zakresli jednoduše energetické cetrum buňky - mitochondrii a popiš jednotlivé části

 

7. Objasni následující tvrzení:

Na granulárním endoplazmatickém retikulu docháízí k proteosyntéze.
 

8. Triplet odpovídá:

a) pořadí tří po sobě jdoucích nukleotidů, které kódují odpovídající aminokyselinu

b) pořadí tří po sobě jdoucích aminokyselin, které tvoří peptid

c) tkáň, ve které se nachází tři různé typy buněk

d) transportní enzym, důležitý pro přenos aktivátorů metabolických dějů

 

9. Jedním z metabolických onemocnění je pakostnice - dna, vyhledejte a uveďte, které potraviny je nutno absolutně vyloučit ze stravy, aby nedošlo k dalšímu bujení choroby (uveďte alespoň 3 )

a)

b)

c)

 

10. Jedním z metabolických onemocnění je GALAKTOSĚMIE. Uveďte, který typ potravin je třeba vyloučit ze stravy, aby došlo k eliminaci této geneticky podmíněné metabolické choroby.

